
Рекомендації щодо полегшення процесу становлення 
незалежними та збереження почуття безпеки 
підлітками, які залишають прийомні родини.

Рекомендації були підготовлені в Центрі обміну досвідом Фонду Polki Mogą 
Wszystko і є результатом роботи 30 молодих людей (віком 16+) з України, більшість 
з яких перебувають під опікою українських прийомних сімей або центрів опіки  
та виховання. Молоді люди, які беруть участь у воркшопах, проживають у Польщі  
в Дольношльонському, Люблінському, Мазовецькому, Шльонському та Вармінсько-
Мазурському воєводствах.

Projekt realizowany przy wsparciu 
Funduszu Narodów Zjednoczonych 

na Rzecz Dzieci (UNICEF).



ГОЛОС МОЛОДІ

Повсякдення

Врегулювання положень щодо отримання посвідки на тимчасове проживання для осіб, які досягли 1. 
18-річного віку (можливість отримання посвідки на тимчасове проживання у віці від 16 до 18 років).

Врегулювання відкриття банківських рахунків у Польщі.2. 
Проблема: відсутність законного опікуна спричиняє труднощі у відкритті рахунку для осіб, • 
які не досягли 18 років,
Потреба: наприклад, при отриманні соціальної стипендії в університеті виплата можлива • 
лише на рахунок, що створює труднощі для молодих людей, які не досягли 18 років, 
навчаються і не мають законного опікуна.

Полегшення доступу до лікаря (безкоштовно за рахунок коштів NFZ).3. 
Проблема: неможливість отримати медичну консультацію без попереднього запису  • 
та присутності на прийомі тимчасового/законного опікуна (що подовжує або значно 
ускладнює доступ до медичної допомоги у випадках, коли законний опікун має багато 
дітей під опікою та додатково зайнятий - змушений працювати).
Потреба:• 

надати можливість особам 16-18 років - отримувати медичну допомогу без законного/• 
тимчасового опікуна,
після 18 років - можливість мати медичне страхування (у випадку, якщо особа не • 
навчається і не працює).

Можливість створення довіреного профілю без законного опікуна (16-18 років).4. 

Створити в структурі омбудсмена підрозділ із захисту прав біженців, до якого можна було  5. 
б повідомляти про проблеми та отримувати правову допомогу з 16 років.



Доступ до інформації про те, якими додатками для полегшення перевезень у районі можна 6. 
користуватися, а також навчання цим додаткам.

Доступ до інформації в муніципалітетах українською мовою про культурні та інші заходи, якою 7. 
можна користуватися безкоштовно.

Створити систему заохочення роботодавців до працевлаштування молоді з України.8. 

Запровадження безкомісійних переказів з польського банківського рахунку на український 9. 
банківський рахунок (принаймні в державних банках).

 Сприяння виїзду молодих українців віком до 18 років з Польщі.10. 
Проблема: наприклад, особи старше 16 років, які в’їхали до Польщі, були розлучені  • 
з дорослими родичами, які не можуть покинути територію України. Якщо молода людина  
з України потрапила в польську сім’ю, вона не може повернутися в Україну (навіть якщо у неї 
є там родичі, під опікою яких вона буде).

 Надання молодим українцям віком до 18 років прав, аналогічних тим, якими користуються 11. 
українські студенти, що навчаються в Польщі.

Житло

Організувати програму субсидування оренди житла.1. 

Дозволити українській молоді, яка навчається в приватних університетах, проживати в 2. 
студентських гуртожитках.

Допомога/підтримка в отриманні житла для молодих людей з України, яка буде забезпечена 3. 
місцевою владою.



Звільнення від прибуткового податку для тих, хто здає житло в оренду молодим людям з України.4. 

На рівні місцевої влади запровадити систему муніципальних гарантій виконання договору оренди 5. 
житла для молодих українців.

Надати можливість українцям, які досягли 18-річного віку і не мають куди піти, щоб стати 6. 
самостійними, залишатися під опікою до досягнення 25-річного віку або принаймні ще на 2 роки 
(не ставлячи це виключно в залежність від навчання та згоди директора закладу), навіть якщо 
вони працюють або навчаються,

Проблема: Чинне законодавство передбачає, що молоді люди можуть залишатися під • 
опікою, якщо вони навчаються, до досягнення 25-річного віку за згодою директора закладу. 
Деякі директори не дають такої згоди і змушують молодих людей залишати інтернатні 
заклади одразу після того, як їм виповнюється 18 років. Ще складніша ситуація для тих, хто 
влаштовується на роботу і повинен, згідно з правилами, з’їхати з інтернату.

Освіта

Забезпечити доступ до універсальних і безкоштовних курсів польської мови рівнів А2 і В1 для 1. 
дітей, молоді та дорослих.

Запровадити курси з підготовки польських вчителів для навчання молоді з України.2. 

Розробка інструментів для полегшення навчання в польських навчальних закладах, наприклад, 3. 
тести або “0” семестр перед початком навчання.

Розробити систему узгодження рівня освіти в Україні та Польщі: це передбачає класифікацію 4. 
класів у системі XI та XII класів.



Організувати універсальне та доступне кар’єрне консультування українською мовою, включаючи 5. 
безкоштовний доступ до тестів Геллапа.

Санкціонування можливості онлайн-навчання з України /відсутність примусу ходити до польської 6. 
школи, якщо підтверджено онлайн-навчання в Україні/.

Спеціальні знижки або субсидії для молоді з України на навчання в приватних університетах.7. 

Знижка на проїзд у громадському транспорті також для тих молодих людей, які залишаються  8. 
в Польщі але навчаються онлайн у школі в Україні.

Запровадження нострифікації українського атестата про повну загальну середню освіту (ЗНО/НМТ).9. 

 Забезпечити на ключових іспитах перекладачів з української мови/особи які надають підтримку   10. 
 або дозволити складати іспити українською мовою.

 Запровадити безкоштовні присяжні переклади для осіб з України, що нострифікують документи   11. 
 про освіту.

 Спеціальна допомога молодим людям з України у працевлаштуванні після закінчення школи за  12. 
 отриманою професією. 

Рекомендації були підготовлені в Центрі обміну досвідом Фонду Polki Mogą Wszystko, організованому 
в рамках проекту “Strengthen family-based care/alternative care service for Unaccompanied and Separated 
Children (UASC) and children placed in foster care”, що реалізується за підтримки Дитячого фонду  
ООН (ЮНІСЕФ).


